

美使馆成利民兵“游泳池”

利比亚民间武装声称已占领美大使馆一周,未洗劫只“守卫”

据美联社1日消息,一个名为“利比亚黎明”的民兵武装占领了美国驻利比亚大使馆,并在社交网站上发布了一段武装人员在大使馆游泳池戏水的视频。

早在7月26日,因利比亚局势持续恶化,美大使馆全部工作人员就已经撤离。

专家表示,即使美外交人员已经撤离,在大使馆被占的情况下,美国也有权提出交涉,要求武装分子结束侵犯。



在美驻利比亚大使馆内,武装人员作出胜利手勢。

民兵武装▶▶ 上周就已占领 未洗劫

据美国有线电视新闻网(CNN)的报道,针对这则视频的真实性,目前美国国务院尚无回应。不过,美国驻利比亚大使德博拉·琼斯在社

交媒体上表示:“这段视频似乎是在使馆住宅区拍摄的。”

8月31日,“利比亚黎明”的一名指挥官透露,该武装的确自上周就已经占领

了美使馆,不过目的是“守卫”使馆安全。

事后,民兵武装还邀请媒体前去参观,以证实没有对使馆进行洗劫或破坏。报

道显示,使馆一些窗户破损,但大部分保持原样,跑步机、电视、电脑和食品依然如故。

美国务院▶▶ 7月就已撤离 未回来

自7月13日,为争夺的黎波里国际机场,利比亚两派民兵武装大打出手,致双方死伤严重。美国驻利比亚大使馆正好位于机场附近的冲突区域。为避免遇袭,美

国国务院决定于7月26日撤出全部工作人员到突尼斯,以等待局势缓和之后再回来。目前,德博拉·琼斯仍然不在利比亚。

据美联社的报道,占领

美使馆的“利比亚黎明”与袭击美驻班加西领事馆的“伊斯兰教法支持者”组织没有关系。后者已被美国视为恐怖组织,其领导人也被列入恐怖分子名单。

今年6月18日,美国总统奥巴马发表声明称,“伊斯兰教法支持者”头目艾哈迈德·阿布·哈塔拉被抓获,并将在美国受审。

专家解读▶▶ 没法派兵抵抗 只能交涉

使馆被占,美国务院会作出哪些反应?中国传媒大学国际关系研究所教授杨勉接受记者采访时表示,由于《维也纳外交关系公约》里没有关于使领馆属于派遣国领土的规定,按照国际法,美国在使馆或领馆遭到侵占和威胁时,没有派兵抵抗的权力,只能按照享有的外交豁免权提出交涉,并请求驻在国政府的支援和帮助,一同抵抗武装分子的侵犯。

巴黎公寓爆炸6死11伤 附近居民称——“百米外都能感到震颤”

据法国《费加罗报》报道,8月31日,法国巴黎郊区的罗尼丛林镇的一处四层公寓突然发生爆炸,造成6死11伤,另有两名人员失踪。死者中包括1位10岁男孩、1位

母亲及2位14至18岁左右的少年。

附近的居民称,爆炸发生在当地时间早上7点,爆炸威力之大以至于在100米外都能感觉到震颤。“爆炸的时

候,我们的房子都晃动了,当时我的耳朵都被震得耳鸣了。”居民回忆说。

紧急救援队队长伯纳德说:“由于爆炸炸毁了公寓楼的一半,另一半摇摇欲坠,给

救援工作带来了安全隐患。”

消防队长加布里埃尔称,初步怀疑是天然气泄漏造成了此次事故。但是据天然气公司表示,此前并未收到任何天然气泄漏的警报。

美不支持日“单独攻击”朝鲜

《日美防卫合作指针》正修订 日独立攻击能力未获支持

据共同社消息,日本政府8月31日基本决定,因未获得美国支持,暂缓将日本“独立拥有对敌基地攻击能力”写入正在修订的《日美防卫合作指针》。

该能力以应对朝鲜发射弹道导弹为假想。按日本政府的设想,如果日本发现朝鲜正准备向日本发射导弹,虽然还没有发射,但是有足够的证据显示即将发射,那么

日本应该有权先下手,摧毁朝鲜导弹基地。

美方担心可能刺激到周边国家,要求慎重对待。根据现有的《日美防卫合作指针》,日本依赖于美国拥有这

类打击能力。去年10月,朝鲜中央通讯社曾批驳日本防卫大臣小野寺五典强调“研究攻击朝鲜导弹基地的能力”,指责这番言论暴露日本企图当军事大国的阴谋。

普京发话 支持乌东部建国?

俄方否认 称只是在呼吁各方谈判

据国际文传电讯社消息,8月31日,俄罗斯总统普京在接受俄第一电视台采访时说,就乌克兰东部问题,现在应立即着手谈判,包括考虑乌东部国家地位问题。

据路透社报道,“国家地位”的表述被一些媒体解读为乌克兰东部民间武装独立的要求,即普京在呼吁乌克兰东部建国。

对此,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示,这样的解读是错误的。普京只是呼吁乌克兰内部各方进行包容性谈判,以解决乌克兰政府同乌东部地区的关系问题。此前,乌克兰政府答应给予东部更多权利,但拒绝承认其独立。

报道特别指出,在称呼乌东部时,佩斯科夫用了一个新词——“新俄罗斯”。

另据“今日俄罗斯”新闻网1日消息,位于乌克兰东部的顿涅茨克机场大楼发生火灾,因机场入口处布有无线电控制的地雷,救援困难很大。民间武装称,火灾将给机场带来严重影响。

借美军空袭 伊拉克获首胜

攻入被占俩月的北方重镇 超1.5万人获救

据法新社1日消息,伊拉克安全部队8月31日打破极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(ISIS)长达两个月的封锁,攻入伊北部城镇阿米尔莱,超过1.5万名居民获救。

这是伊中央政府数月以来在对ISIS的战斗中取得的首场重大胜利。

报道称,伊安全部队已经做了多天准备,并于8月30日正式开始对ISIS发起攻势。美国五角大楼8月30日也宣布,美军在阿米尔莱地区进行了3次空袭行动,这显然意在支持伊军地面行动。此外,美国、澳大利亚、法国和英国还向阿米尔莱空投了救援物资。

据媒体报道,此役并未能扭转伊安全部队与ISIS僵持的局面。目前,ISIS仍然控制着伊拉克北部和西部大片地区以及邻国叙利亚的一些地区。

数万人冲击总理府 3人死亡 巴政治危机 军方严重关切

针对8月30日深夜数万名抗议者冲击总理府并造成3人死亡的事件,巴基斯坦军方8月31日晚发表声明说,对巴国内当前的政治危机表示严重关切。

据当地媒体报道,巴军方于当晚召开高级别会议,在重申对民主支持的同时,认为进一步使用武力只会使问题恶化。

军方再次重申,当前形势应立即通过政治方式解决,不应诉诸暴力手段。

近来,巴基斯坦议会主要反对党指责巴总理谢里夫上台的选举存在舞弊行为。8月30日晚上,抗议者涌向总理府并与警方发生冲突,警方使用了催泪瓦斯、警棍和橡皮子弹以驱散抗议人群。



微服出行

据英国《每日邮报》1日报道,英国威廉王子夫妇8月29日低调现身位于伦敦市中心的国王十字火车站。两人都头戴深色棒球帽,身着休闲装。报道称,威廉王子和王妃凯特当天从诺福克郡的行宫返回伦敦,一同出现在火车站。威廉除了身背行李包外,手中还牵着爱犬“鲁波”。

(本版稿件据新华社)